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Prezado Candidato, leia atentamente as instrucdes a seguir:

Coloque o seu numero de inscri¢do na capa da prova;

Assine o cartdo resposta no verso;

A prova tera 3 (trés) horas de duragdo;

O candidato somente podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio da prova;
Use caneta esferogrdfica azul ou preta;

Cada questdo possui somente uma resposta correta,
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Vocé podera responder no caderno de prova, utilizando-o como rascunho se necessario, mas,
devera assinalar no cartdo resposta que acompanha o mesmo;

Nao serdo permitidas consultas de espécie alguma durante a aplicagdo da prova,
9. A prova conterd trinta questoes de multipla escolha, avaliadas na escala de 00 a 100;

10. A resposta assinalada no cartdo resposta nao podera apresentar duvidas e/ou rasuras, nesse
caso sera anulada a questdo;

11. Ao terminar a prova, o candidato entregarda obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o
material recebido, exceto o folheto fornecido aos candidatos que desejarem anotar suas
respostas,

12. Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho.

Boa Prova!

Beijos




Luis Fernando Verissimo

Esforcava-se para ser um homem moderno, mas tinha dificuldade com o protocolo. Nio sabia, por
exemplo, a quem beijar. Quando via aproximar-se uma conhecida do casal, perguntava para a mulher,

com o canto da boca:

— Essa eu beijo?

Nunca se lembrava. Para simplificar, comecou a beijar todas. Conhecidas ou niao. Quando lhe
apresentavam uma mulher, em vez do aperto de mio, lhe aplicava dois beijos. “Muito prazer!”

A quantidade era outro problema. Ja tinha dominado os dois beijos, estava confortiavel com os dois
beijos, quando a moda passou a ser trés. A mulher, uma vez, observou:

— Nao sabia que vocé era tao amigo da Leonor.

— Beijo todas.

— Mas quatro beijos!

— Me passei na conta.

Era dificil. As vezes ele partia para o terceiro beijo e a beijada niio esperava. Ou entiio ela esperava e ele
nio dava, e quando ele voltava para o terceiro ela ja recuara. O problema da vida, pensava, é que a vida nio é
coreografada.

Ai os homens comecaram a se beijar. Tudo bem. Seu lema passou a ser: se me beijarem eu beijo, mas
nao tomo a iniciativa. Sua vida social complicou-se. Quando chegavam em uma reunido, fazia um rapido
levantamento. Essa eu beijo duas vezes, essa trés, esse me beija, esse nio me beija, aquele ja esta me beijando trés
vezes... Quando, no seu grupo, as pessoas comecavam a se cumprimentar com beijos na boca, ele se

Naquela noite, na volta de uma festa de casamento, a mulher comentou:

—Vocé enlouqueceu?

— Me descontrolei, pronto.

— Vocé beijou todo mundo.

— Todo mundo estava beijando todo mundo.

— Vocé beijou homem na boca.

— Espera ai. Foi por engano. E foi um homem s6.

— Mas logo o padre!

Tomado de uma espécie de depois de beijar uma fileira de conhecidos e desconhecidos,

ela dobrava o padre pela cintura e o beijara longamente, como no cinema antigo.

A mulher do Silva. Porto Alegre, L&PM, 1984. p. 40-1.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) aprensivo — desesperou - frenesi.

b) apreensivo — desisperou - frenezi.

¢) apreensivo — desesperou - frenesi.

d) aprencivo — dezisperou - frenezi.

02 - Em “... depois de beijar uma fileira de conhecidos e desconhecidos...” As palavras destacadas sio:
a) sindnimas.

b) anténimas.

¢) homdnimas.

d) par6nimas.




03 - Em “Esforcava-se para ser um homem moderno, mas tinha dificuldade com o protocolo.” O termo
sublinhado é um fator de coesdo que determina uma rela¢io de sentido com o resto do periodo de:

a) adversidade (oposigdo).

b) adicdo.

¢) conseqiiéncia.

d) explicagao.

04 - Assinale a alternativa incorreta quanto a acentuacio grafica:
a) A palavra “rdpido” é acentuada por ser uma proparoxitona.
b) As palavras “confortavel” e “dificil” sdo acentuadas porque sdo paroxitonas terminadas em “L”.
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c) As palavras “vocé” e “ai” obedecem a mesma regra de acentuag@o.
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d) Os monossilabos “jd”, “trés” e “so” sdo acentuados porque sdo tonicos e terminados em a(s), e(s) e ofs).

05 - Analise as afirmativas:

I — As palavras cumprimento e comprimento sio parénimas.

IT - Em “Quando chegavam em uma reuniio.” O autor empregou a proposicio em, mas de acordo com a norma
culta o verbo chegar constroéi-se com a preposiciao a. Quando chegavam a uma reuniéo.

III — As frases do texto: “— Me passei da conta.” e “— Me descontrolei, pronto.” De acordo com a norma culta o
pronome me deve ser colocado depois do verbo.

Estao corretas apenas o que se afirma na alternativa:

a)lell

b) [T e III.

c)lelll

d) L, IT eIl

06 - Atente para o que se afirma:

I — A decisdo tomada pelo personagem quando os homens passaram a se cumprimentar com beijo foi “Se me
beijarem, eu beijo”.

IT — A esposa do personagem ficou perplexa, porque o marido deu um beijo cinematografico em um padre.

III — Para o personagem se a vida fosse coreografada, todos os gestos estariam programados e nio enfrentaria os
problemas citados no texto.

Em relacao ao texto é correto o que se afirma apenas em:

a)lell

b) [T e III.

c)lelll

d) [, IT eIl

07 - Os lados de um retingulo medem x e (x - 6) centimetros. O perimetro desse retingulo é (x+12). Calcule o
valor de x.

a) x=6 cm

b) x=8 cm

c)x=18 cm

d) nenhuma das alternativas anteriores

08 - No triingulo abaixo, determine as medidas c e h indicados.

G
1—1‘8cm—‘_ 32 em—t

a)c=3cmeh=24cm
b)c=4cmeh=34cm
c)c=5cmeh=4,6 cm
d) nenhuma das alternativas anteriores

09 - Calcule a area da parte pintada na figura abaixo, sendo AB=BC=CD=DA=5¢m e EF=FG=GH=HG=3cm:




b A

a) 9 cm’

b) 16 cm’

¢) 15 cm?

d) nenhuma das alternativas anteriores

10 - A tela de um quadro tem comprimento de 70 cm e largura de 60 cm. Nessa tela foi colocada uma moldura,
também retangular, de largura uniforme X cm. Calcular essa largura, sabendo que o quadro todo passou a
ocupar uma area de 5.600 cm’:

a)3 cm

b) 3,5 cm

c)4cm

d) nenhuma das alternativas anteriores

11 - Qual foi o primeiro agricultor brasileiro a comprar o primeiro lote agricola do Municipio de Arapongas em
1935?

a) Floriano Freire

b) Floriano Peixe

¢) Floriano da Silva

d) Nenhuma das alternativas anteriores

12 - No ano de 2010 acontecera no Brasil:
a) Copa do Mundo

b) Censo Demografico

¢) Torneio Sulamericano de Ténis de Mesa
d) Nenhuma das alternativas anteriores

13 - Sao Secretarias de Estado do Parana:

a) Secretaria de Estado da Administracdo e da Previdéncia — SEAP, Secretaria de Estado da Agricultura e do
Abastecimento — SEAB e Secretaria de Estado da Politica € Desenvolvimento Social — SEPDS, entre outras.

b) Secretaria de Estado dos Municipios Interioranos — SEMI, Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento —
SEAB e Secretaria de Estado da Ciéncia, Tecnologia e Ensino Superior — SETI, entre outras.

¢) Secretaria de Estado da Administracdo ¢ da Previdéncia — SEAP, Secretaria de Estado do Desenvolvimento
Agropecuario — SEDA e Secretaria de Estado da Ciéncia, Tecnologia e Ensino Superior — SETI, entre outras.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

14 - O atual Ministro de Estado da Previdéncia Social do Brasil é o Sr.:
a) Carlos Eduardo Gabas

b) Miguel Reale

¢) Paulo Bernardo

d) Nenhuma das alternativas anteriores

15 - De acordo com a lei do Exercicio Profissional é correto afirmar:

I) A lei n® 7.998, de 25 de junho de 1986, dispde sobre o exercicio da enfermagem e é regulamentada pelo Decreto
n° 94.406, de 08 de junho de 1987.

II) A enfermagem é exercida privativamente pelo enfermeiro, pelo Técnico de Enfermagem e Auxiliar de
Enfermagem, respeitados aos respectivos graus de habilitacio (V.tb. o art. 6° desta lei, na Terceira Parte, cap.
IV, item 17.

III) O auxiliar de enfermagem exerce atividade nivel médio, de natureza repetitiva, envolvendo servicos
auxiliares de enfermagem sob supervisiao, bem como a participacdo em nivel de execucio simples.

IV) Cabe especialmente ao Auxiliar de Enfermagem, observar, reconhecer e descrever sinais e sintomas.

Assinale a alternativa correta:

a) I, Il e IV estdo corretas.

b) todas estdo corretas.

¢) todas estdo incorretas.

d) nenhuma das alternativas anteriores.




16 - Sobre a importiancia das Anotacdes de Enfermagem assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as seguintes
afirmacoes:

( ) A Equipe de Enfermagem sio na maioria das vezes, os primeiros a observar sinais e sintomas que podem
ajudar no diagndstico, ou colaborar com o tratamento ou com o planejamento de a¢des curativas ou preventivas
a favor do paciente.

( ) Oferecem dados para as pesquisas na area de saude.

( ) Fornecem informacées para outras profissionais de satide que também tratam o paciente.

( ) Anotacdes de Enfermagem ¢é diferente de Evolucio de Enfermagem.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta, de cima para baixo:

A)F-V-F-V
b)F-F-F-F
¢)V-F-V-F

d) Nenhuma das alternativas anteriores

17 - No que diz respeito aos tipos de acidentes ¢ INCORRETO afirmar:

a) Acidentes mecanicos podem ser causados por aparelhos, traumatismos e quedas.

b) Acidentes causados por agentes fisicos sdo incéndios, queimaduras, explosdes e outras causadas pelo calor.

¢) Faz parte da Assisténcia de enfermagem oferecer aos pacientes meios de protecdo contra acidentes apenas a pacientes
em cama.

d) O fator educacional é preponderante na prevengdo de acidentes e deve ser oferecido a toda equipe.

18 - Os sinais vitais sdo aqueles que evidenciam as alteracdes da junciio corporal, isso significa que o paciente
precisa ser observado para demonstrar a relaciio causa e efeito. Sobre esses sinais, relacione:

(1) Temperatura Corporal ( ) E a contragio e expansio de uma artéria.
(2) Pulso ( ) E o equilibrio entre o calor produzido e o
(3) Respiracio eliminado pelo corpo.

(4) Pressao Arterial e Sistémica () Consiste na absorcio de O,

e eliminacao de CO,,
( ) Depende da forca de varios fatores para

sua manutencio: resisténcia periférica,

volume sanguineo, elasticidade da parede

dos vasos.
Assinale a alternativa que apresente a numeracao correta da coluna da direita, de cima para baixo:
a)3,2,1,4.
b)4,3,2, 1.
c)1,2,3,4.
d)2,1,3,4.
19 - Para auxiliar no exame fisico é necessario colocar o paciente em posiciao correta e cobri-lo. A posi¢cio em que

o paciente devera ser colocado é determinada pelo tipo de exame, procedimento a ser feito. Frente ao exposto
analise e relacione:

(1) Posicao de Fowler ( ) Usada para operacdes da regido pélvica e em
(2) Posicao Ventral situacées de choque.

(3) Posicao de Sims ( ) Usada para exames vaginais, retais, e
(4)Posicio de Trendelemburg lavagens intestinais.

( ) Usada para exames de coluna vertebral e da
regido cervical.
( ) Usada para descanso, conforto, exames e
tratamentos. Em casos de cardiacos serve
para facilitar a respiracio.
Assinale a alternativa que apresente a numeracao correta da coluna da direita, de cima para baixo:
a)3,4,2,1
b)2,3,4,1
c)1,2,3,4
d) nenhuma das alternativas anteriores

20 - As tlceras de decubito sdo lesdes produzidas na pele e em partes moles, quando se mantém comprimidas
durante tempo prolongado, entre uma proeminéncia 6ssea e uma superficie dura e alguns fatores de risco podem
contribuir para a ocorréncia dessas lesdes, EXCETO:

a) Alteragdo da sensibilidade.

b) Deficiéncia do estado nutricional (emagrecimento, desidratagdo, anemia, obesidade, deficiéncias de proteinas).

¢) Diminui¢o do nivel de consciéncia.

d) Mudanca de decubito cada 2 ou 3 horas seguindo uma rotatividade programada.




21 - A Administracio de Medicamentos € uma funcio terapéutica da enfermagem, que exige responsabilidade e
conhecimento sobre:

a) Microbiologia, de anatomia, de fisiologia, de farmacologia, ¢ de cuidados especificos de enfermagem.
b) Apenas de anatomia e cuidados especificos de enfermagem.

c) Reagdes adversas, farmacologia e vida pregressa do paciente.

d) Apenas sobre a vida pregressa do paciente, como alergias e reacdes graves a medicamentos ou outro tipo de
substancia.

22 - Sobre as vias de administracio de medicamento relacione:

(1) O poder absorvente constitui uma ()ViaIM

de suas caracteristicas fisiologicas. ( ) Via Retal

(2) Todos medicamentos utilizados por ( ) Via Sublingual
essa via deverio sofrer efeito de primeira ( ) Via Oral

passagem pelo figado.

(3) Seu uso é admissivel esporadicamente

e com indicagdes precisas para obtencio

de efeitos locais.

(4) A droga pode ser em veiculo aquoso

ou oleoso, em estado soltivel ou suspensio,

e ser cristalino ou coloidal e volume maximo
pode variar de 2 a 5 ml.

Assinale a alternativa que representa a seqiiéncia correta, de cima para baixo:
a)l,4,3,e2.

b)4,3,1,e2.

c)1,2,3e4.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

23 - A abordagem Primaria Completa compreende as seguintes etapas respectivamente:

a) Exposi¢ao da vitima, estado neurolédgico, circulacdo com controle de hemorragias, respiragdo, vias aéreas e controle
cervical.

b) Vias aéreas com controle cervical, respiragdo, circulagdo e controle de hemorragias, estado neuroldgico e por ultimo
exposicao da vitima.

c¢) Estado neuroldgico, respiracao, exposi¢ao da vitima, vias aéreas, hemorragias e controle cervical.

d) Vias aéreas com controle cervical, respiracdo, estado neuroldgico, exposi¢ao da vitima, circulagdo e controle de
hemorragias, respiragao.

24 - Sobre a assisténcia de enfermagem na Pré, trans e pés-operatorio é INCORRETO afirmar:

a) No pré-operatorio um dos objetivos € elevar ao maximo as condigdes fisicas e emocionais do paciente para enfrentar
0 ato cirfirgico.

b) Observar sinais de choque, sudorese abundante, hipotermia, hipotensdo, dispnéia, oliguria, taquicardia e alteracdes de
consciéncia e episddios intermitente, vomitos com restos alimentares.

¢) Na assisténcia de Enfermagem no pds-operatorio imediato verificar sinais vitais de 15/15 min, de 30/30 min, de
45/45 min, até que a verificagdo seja de 4/4 horas.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

25 - A parada cardiaca é conceituada como a Interrupcio das fungdes do coracio, seguida de colapso do sistema
cardiorespiratorio - cerebral e possui como causas, EXCETO:

1) Obstrucio das vias aéreas superiores, intoxicacdes, choque elétrico, hipoventilacio, grandes doses de
anestésicos, hipotermia, afogamento, intoxicacio monéxido de carbono.

2) Obstrugdo das vias aéreas superiores, intoxicacdes, choque elétrico, hipoventilacio, grandes doses de
anestésicos, hipotermia, afogamento.

3) Obstrucdo das vias aéreas superiores, intoxicacdes, choque elétrico, hipoventilacdo, grandes doses de
anestésicos, hipotermia, intoxicacdo monéxido de carbono.

4) Obstrucdo das vias aéreas inferiores, intoxicacdes, choque elétrico, hipoventilacio, grandes doses de
anestésicos, hipotermia, afogamento, intoxicagdo monéxido de carbono.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa 1 esta correta.

b) Somente a afirmativa 2 esta correta.

¢) Somente a afirmativa 2 e 3 estdo corretas.

d) Somente as afirmativas 1, 2, 4 estdo corretas.

26 - A lei 8142, de 28 de dezembro de 1990, dispoe sobre a participacio social na gestio do sistema tinico de




satiide (SUS) e sobre as transferéncias inter governamentais de recursos financeiros na area da satide. Acerca
dessa lei, considere as seguintes afirmativas:

1) Orgio colegiado, o Conselho de Satide é composto por representantes, prestadores de servigo, profissionais e
usudrios em carater permanente e deliberativo.

2) A Conferéncia de Satide reunir-se-a a cada 12 anos com a representacio dos varios segmentos sociais, para
avaliar a situacao de saude.

3) O Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saide (CONASEMS) tem representantes no Conselho
Nacional de Saude.

4) A representacdo dos usuarios nas conferéncias de Satide sera paritaria em relacdo ao conjunto de demais
seguimentos.

Sao regulamentados pela lei 8.142/90 os itens:

a) 1, 2 e 3 apenas

b) 2, 3 e 4 apenas

¢) 2, 3 e 4 apenas

d) nenhuma das alternativas anteriores

27 - A lei que regulamenta o exercicio da enfermagem:
a) lei n® 8.142/90
b) lei n°® 7.948/86

c) lei n® 7.498/86

d) lei n® 8.080/90

28 - Numere a coluna da direita com base na informacio da coluna da esquerda:

(1) Expulsao () Primeiro periodo do parto, o mais longo.
(2) Quarto Periodo ( ) Terceiro periodo do parto, expulsio do feto,
(3) Dequitacio( delivramento, secundamento ) placenta e membranas.

(4) Dilatacio ( ) Neste deve haver a formag¢io e manutencio

do globo seguranca, fator indispensavel no
controle do sangramento pés-parto.
( ) Segundo periodo, inicia-se com a dilatacio
completa e termina com a expulsao do feto.
Assinale a alternativa que representa a seqiiéncia correta, de cima para baixo:

a)l,4,3¢e2.

b)4,3,2e 1.

c)1,2,3e4.

d)1,4,2e3.

29 - Relacione a primeira coluna de acordo com a segunda:

(1) Utero ( ) A partir do 2° més torna-se acessivel a

(2) Cloasma gravidico, linha negra palpacio e aos poucos vai ocupando a

(3) Articulagdes cavidade abdmoninal.

(4) Tampao Mucoso ( ) Aumenta sua mobilidade, especialmente da
regiao pélvica, favorecendo o trabalho de
parto.

( ) Muco abundante e espesso, depositado
no canal cervical, que tem como func¢io
proteger o utero e o feto contra ascensio de

germes.
( ) Aumenta pigmentacio da pele, proprio da
gestacgio.
Assinale a alternativa que representa a numeracgao correta:
a)l,3,4¢e2.
b)4,3,2¢el.
c)1,2,3¢e4.
d)1,4,2¢3.

30 - Na verificacdo da presenca de edema o objetivo é, detectar a ocorréncia de edema patolégico.
Relacione:

(1) Desinfecc¢ao () Processo de destruicio de todos os organismos,
(2) Desinfetante patogénicos e nio patogénicos, incluindo esporos.
(3) Anti-séptico () Agentes que age contra bactérias.

(4) Bactericidas ( ) Toda substancia capaz de impedir a proliferacio




(5) Esterilizacao das bactérias inativando-as e destruindo-as.
( ) Substancia quimica utilizada para fazer a

desinfecc¢ao.
() Destréi todos os organismos patogénicos exceto
Esporulados.
Assinale a alternativa que representa a numeracgao correta:
a)l,3,4,5¢e2.
b)4,3,2,5¢e 1.
c)1,2,3,4¢e5.

d) nenhuma das alternativas anteriores.




